MMHUCTEPCTBO OBPA30BAHUS 1 HAYKU POCCUMCKOM ®EJIEPALIMU
denepanbHOE rOCYIaPCTBEHHOE OI0IKETHOE 00pa30BaATENBHOE YUPEKICHUE

BBICIIIETO IPO(ECCHOHABHOTO 00pa30BaHIs
TUXOOKEAHCKUHN I'OCYJAPCTBEHHbBIM YHUBEPCUTET

Kadenpa sxonomuueckoil KWOEpHETUKU

JluckpeTrHass MaTeMaTHuKa

METOJMYECKHE YKa3aHUS 10 BBITIOJHEHUIO KOHTPOJIBHOU PabOThI
qutst OakanaBpoB HarpaBieHus: BITMH(ITD)

Bcex (hopM 00yueHus

CocraBurtens: Matadonosa A. H.

XabapoBck
TOTY - IAOT
2014

1



OpraHmaunonHo-MeTonnquKne YKazanusd

[Tocne ocBoeHus cofepKaHus TUCHUIIIUHBL «JlMCKpeTHas MaTeMaTrKay, pa3el
«OO0111e MaTeMaTUYECKUE U €CTECTBEHHO-HAYUHbIE TUCIUIUIUHBD) CTYACHT JIOJKEH:

1) yMeTp uCHoJIb30BaTh W 3HATh CHUMBOJIUKY TEOPUU MHOMXECTB, TEOPHUH
rpadoB U MaTeMaTUYECKON JIOTUKHU, (OPMYITUPOBKH U3YHaeMbIX MOHSATHH, CLIOCOOBI
KJaccu(UKaMM W CHCTeMaTH3alldyd TOJYYEHHBIX 3HAHUW C TMOMONIBIO TEOpUHU
MHOKECTB U TEOpUH TpadoB, peaqn30BBIBATH MPOCTEHIIMN BHUJ MpPeoOpa3oBaHUs
uHbopMaIuu, KOHEUYHOE (YHKIIMOHAIBFHOE OTOOpakeHHWE B MPOM3BOJILHOM Oaznce
JOTHYECKHUX (YHKITHII;

2) UMeTh HABBIKA COCTABJICHHS TaOJHI] UCTUHHOCTH IO 3aJaHHOW OyJeBOi
GYHKIIUN, ©X MUHUMU3ALMW U UHTEPIIPETALIMK B BUE MEPEKITI0YaTeNbHbIX (PyHKINH
U KOHTAKTHBIX CXE€M,  CaMOCTOSTEIIbHOM padOThl C HAy4YHOH JUTEpaTypoOu,
JOTHYECKOIO MBIIUICHUS MPU aHAIW3€ Pa3JIMYHBIX NpoOJieM, HCIOJb30BaHUs
anmapata TEOpPUM MHOXECTB, MATEMaTHUYECKON JIOTMKM M TeopuH TIpadoB npu
U3YYEHUHU HE TOJBKO TUCKPETHBIX, HO U HENPEPBIBHBIX OOBEKTOB;

B pesynbraTe H3yueHUss TEMbl CTYJACHTHI JOJKHBI OCBOHUTH SI3BIK TEOPUU
MHOJKECTB, amnmapar Teopud TIpadoB, OCHOBbI TE€OpUU OyNeBbIX (QyHKUHUHA U
NEePEeKIIIOYaTeNbHbIX (PYHKIMMA, CBOHCTBA M METOABI IMpeoOpa3oBaHus  OyJeBBIX
GyHKUIMNA U TepeKIIoYaTeNbHbIX (YHKIUN, TeOprto 0a3ucoB OyleBbIX (PYHKIUN U
METOJI TPEJCTaBICHUs OyNeBbIX (YHKIMA B pa3inuHbIX 0a3ucax, METOIbI
MUHUMHU3AUN OyNeBbIX (YHKIMA W TEPEKIIOYaTeNbHBIX (DYHKUIUNA, METOIbI
IpeacTaBiIeHUs OyJIeBbIX (YHKLIUM.

TpedoBanus Kk 0pOPMIICHUIO KOHTPOJbLHOH PadOTHI

1) Bo10op BapuaHTa U JIMYHBIX APAMETPOB.

Bri6op Bapuanta B 3amaHusix 3 — 12 ocCyIIecTBIsETCS MO TMOCHenHen mudpe
HOMEpA CTYJIEHYECKOro Ouiiera (3aueTHOM KHIKKH). B ocranmbHbiX 3amanusx 1 u 2
BBIOOD JIMYHBIX MTapaMEeTPOB M U N OCYIIECTBISETCS U3 MPUBEICHHON HUXKE TaOIHUIIBI.
Hns sTtoro Heob6xomumo 3Hath mubpel C u @, tne C — mocnemuss mudpa
CTYJIEHYECKOTo OujieTa (3a4eTHOW KHUXKKU) U @ — yucio OykB B Bamielr gpamunmm.
Halinennpie 3HaYeHHss M ¥ N HEOOXOAMMO TOJCTaBUTh B YCJOBHUS BCEX 3ajad
KOHTPOJILHOM pabOThI M TOJIBKO MOCJI€ 3TOTO HAYWHATH €€ BHITIOJIHCHHE.

bykea Ne 3a0auu | bykea N 3a0auu | Bykea No 3a0auu
Damunuu Damunuu Damunuu

A 1 K 11 d 21

b 2 JI 12 X 22

B 3 M 13 ! 23

I 4 H 14 1 24

| 5 O 15 1] 25

E 6 I1 16 €] 26

E 7 P 17 1O 27




X 8 C 18 28
3 9 T 19
)41 10 v 20

2) IlpaBuiia opopMiIeHUSI KOHTPOJILHOM PadoThI.

1. KonTponbHas paboTa 10KHA OBITH BBIIIOJIHEHA B TETPAAH B KIIETKY C MOJISIMH
B 5 CM I 3aMEUYaHHWi peleH3eHTa pa300pyYMBBIM IOYEPKOM, a TAKXKE HMETh
OTJEJIBbHBIN JTUCT JIJIs1 00IIeH pEeLleH3 M.

2. TUuTynbHBIN JTUCT JOJKEH COAEPKATh:

— CBeJIcHHS 00 y4eOHOM 3aBEICHUU;

— Ha3BaHUE y4eOHOM TUCIUIUINHBI,

— (pammInI0, UMS1, OTYECTBO CTY/JCHTA,

— HOMEp 3a4€THOM KHIMKKH (CTYJ€HYECKOTo OMiIeTa) CTYACHTA;

— y4eOHYI0 TPYIIy C YKa3aHHEM ropoJia;

— J1aTy OTCBUJIKU KOHTPOJIBHOM pabOTHI.

3. KoutponbHast paboTa AOKHA COJIEp)KaTh YCIOBUE M pEUICHHE 3ajad,
pacIOJIOXKEHHBIX B MOPSIKE BO3PACTaHHs HOMEPOB, B KOTOPBIX MapameTpbl M © N
3aMEHEHBI JIMYHBIMU JTaHHBIMH, a TaK)Ke 3alMcaHbl OTBETHI K 3a/7ayaM. B permenun
HEOOXOJMMO YKa3bIBaTh HCIIOJIb3yeMble (HOPMYINBI U TAOIUIIBI, TOAPOOHO MOSICHATH
MIPOIIECC PEHICHUS 3a/1a4.

4. UYeprexxum K 3agaHUSIM  HEOOXOAMMO  BBINIOJNHATH  aKKypaTHO, C
UCTIONIb30BaHUEM KapaHamia U JMHEUKH.

5. Ecnmu peuensus copepxkaja 3amMeyaHuss € TpPeOOBAHUEM  BBINOJIHUTH
UCIIpaBJICHUS, TO TaKylo pabOTy Haja OIMIMOKaMU HEOOXOIMMO MPOBECTH B TOM Ke
TEeTpagd C Y4YEeTOM 3aMEYaHUW pEeleH3eHTa. 3auTeHHblE KOHTPOJbHBIE pPaOOTHI
IPEIbSABISIOTCS CTYACHTOM IPU cAaue SK3aMeHa (3auera).

PacuerHo-rpajduueckas padora
MHoxecTBa M1 OCHOBHbIE OIlePALIUM HA/I HUMU
1. lokaxkute TOXKIECTBA IBYMs CIIOCOOAMU:
a) UCTOJIb3YS OTMIPE/ICIICHUS] PAaBEHCTBA MHOKECTB U OIepaliii Hal MHOKECTBAMU,
0) ¢ MOMOIIBIO aNreOphl JIOTUKH

1. A\(BuC)=(A\B)n(A\C) 2. A\(BNC)=(A\B)U(A\C)

3. An(B\C)=(AnB)\(AnC) 4. (A\B)\C=(A\C)\(B\C)

5. (AUB)\C =(A\C)u(B\C) 6. A\(B\C)=(A\B)U(ANC)

7. A\(BUC)=(A\B)\C 8. AU(B\C)=(AUB)\(A\C)

9. (A\B)u(A\C)=A\(BNC) 10. (AnB)\(AnC)=AN(B\C)
11. A\(BuUC)=(A\B)n(A\C) 12. An(BuC)=(AnB)U(ANC)
13. Au(BNC)=(AUB)N(AULC) 14. An(B\C)=(AnB)\C

15. A\(BuC)=4n(B\C) 16. An(BNC)=(A\B)n(A\C)
17. (A\B)~ (4~ C)=4\(BAC) 18. (A\C)\(B\C)=(A\C)\ B

19. (AnC)=(AUB) 20. (AUB)=(AnB)




21. (AnB)\C=(A\C)n(B\C) 22. (A\B)\C=A\(BUC)

23. (A\nB)U(ANB)=(AUB)~(AUB) | 24. (AnB)=(ANB) 4

25. (A\B)u(B\ 4))u(4UB)=4AUB |26. A\(BUC)=(A\B)(A\C)

27. (A\B)\C =(A\C)\(B\C) 28. AU(BNC)=(AUB)N(AUC)
IIpumeuyanue

AHanorust MexJy JOrM4eCKMMH ONepalusiMU U ONIEPALUSIMU HaJ MHOXKECTBAMHU
OTtpunanue JlononHeHue

Konbronkius Ilepeceuenue

JIM3bIOHKIUA OO0benuHeHne

Nmnukanus Pa3HocTh

Cnoxenue 110 MOAYJIIO IBA

CI/IMMeTpH‘IGCKaH Pa3HOCTb




1. Jlna nanHoro rpaduka P HaiiTu:

Pt PoP,P'oP,

npl(P_1 ° P)x np,(Po P)

Bapuant
1. P |(1,2),(1,3).(4,2),(2,3),(3,3)
2. P 1(2,2),(44),(1,2),(3,1),(3,4)
3. P |(1,2),23),(3,1),(22).3.2)
4. P 1(3,3).3,2).,(2,2),(1,2),(3,1)
5. P 1(0,1),(1,1),(1,0),(0,2),(2,1)
6. P |1(54),24),44),3,2),5,3)
7 P [(1,1),(1,2),(2,3),(3,1).3,2)
8. P 1(1,3),(3.1).(2,2),(1,2),(1,4)
9. P 1(3,8),(8,4),(4,4),(8,3),(4,3)
10. | P [(0,2).(2,3),(3,3),(3,0),(0,0)
11. | P [(15).5.2).2.2),11),1,.3)
12. P (0,2),(0,3),(0,0),(1,2),(2,3)
13. P | (ab),(a,c),(d,b),(c,c),(b,c)
14. P | (b,b),(d,d),(a,b),(c,a),(c,d)
15. P | (ab),(a,c),(c,a),(b,b),(c,b)
16. P | (c,c),(c,b),(b,b),(a,b),(c,a)
17. P | (b,b),(d,d),(ab),(c,a),(c,d)
18. P | (fd),(b,d),(d,d),(c,b),(f.C)
19. P | (aa),(ab),(b,c),(c,a),(c,d)
20. P | (ac),(c,a),(b,b),(a,b),(a,d)
21. | P 1(c0).(0.d),(d.d),(9.).(d.c)
22, P | (eb),(b,c),(c,c),(ce)(ee)




23. [ P [(@af)(fb),(b,b).(aa)(ac)
24. P | (e,b),(ec)(ee),(ab),(b,c)
25. | P | (xy).(x2),(ty).(z.2),(y.2)
26. | P | (yy)(tD.(xY).(2X)z1)

27. | P | (xy).(y.2),(z.x),(y.y).(z)y)
28. | P |(z.2),(zy)(y.y).(xy).(z.X)

@yHKIuH aaredpsl Joruku. MHorowiensl 7Kerajaknna
Jlnst 3aganHoOM OylieBOM (PYHKIIMM TpeX NEPEMEHHBIX
a) MOCTpPOWTE TAOIUIy UCTUHHOCTU, HAWTU JBOMYHYIO opMy OYyJEBON U NMPUBECTH
¢ynxuio k CIH® u CKHD
0) Haiinure nByms cmocobamu MHorouseH JKerajakvuHa W OTBETUTH Ha BOIIPOC,
ABJIAETCS JIU AaHHas (YHKLIHS JIMHEUHON
B) C moMomibl0 SKBUBAJIEHTHBIX MHpeoOpa3oBanuil npusBeaute QyHkuuio k J(HO,
KH®.

1. xvy —>(E<—>y) 2. ((X¢Y)—>Z)<—>y

3. (x4dy —>(z<—>§/) 4. (xoy)z)ey

5. ()_(\/ y)em 6. (x{ y)>z)ex

7. (x|y)®(§—>y) 8. (xvy)— (z<—>y)

9. (W—ﬁ)@y 10. (x4 y —>z)<—>y

11. (x|y)> )@y 12. (x4 y)>z)oy

13. (xi y —>E)<—>y 14. (xvy —>(E<—>y)

15. (x(—)?l —>E)|y 16. (>_<\/ y)%m

17. y/\((XVz)|(y|z)) 18. (va)_ﬂ

19. (xvy)>(z@x) 20. x\/gl)—>(z®>_<)

21. (xvy)—(z@x) 22. (x\/y_/)—>(z <—>>_<)

23. (xv y)—>(z > x) 24. (x| y)®(z > x)

25. (z > x)<>(y|x) 26. (X|§’)@(E—>X)

27. (2> %) (x| y) 28. (z > x)®(x]y)
I'padnr

3aganue 1. I'pader G u G, 3a1aHpl CBOUMH MaTpPHUIlaMHA CMEXKHOCTH A 1 B
COOTBETCTBEHHO. TpedyeTcs:
a) [Toctpouts reomeTpuueckue nzoodpaxenus rpadgos G u Gy;
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0) 3amath Matpunielt uaIUaeHTHOCTH Tpad Gy ;

B) Haittu maTpuity cmexuoctu nepeceuenue rpadoB Gy u Gy u moctpouts rpad
G nNG,;

r) Haittu matpuity cmesxxHoctu oobenuuenus rpadgoB Giu G, u moctpouts rpad
G, uG,;

n) Haiitu matpuiry cMexxHocTH aoroiaHeHus rpada G u moctpouts rpad Gy,

e) Haiitu crenenu Bepuus rpaga G, UG, ;

k) [aiiTn ukimomatudeckoe uncio rpada Gi;

3) Haiitu xpomatudeckoe uncio rpada G;.

Bapwuanr 1, 16

0 1 1 1 1 0O 1 1 0 O
1 0 1 0 O 1 0 0 0 O
A= 11 1 0 1 0| B=|1 0 0 1 1
1 0 1 0 O 0O 0 1 0 O
1 0 0 0 O 0O 0 1 0 O
Bapwmanrt 2, 17
0O 1 0 1 O o 1 1 1 1
1 0 1 1 0 1 0 0 1 1
A= 10 1 0 0 1 B=|1 1 0 0 1
1 1 0 0 O 1 1 0 0 1
0O 0 1 0 O 1 1 1 1 0
Bapuanrt 3, 18
0 1.1 1 O 0O 1 1 0 O
1 0 0 0 1 1 0 0 1 1
A= 11 0 0 1 0| B=|1 0 0 1 1
1 0 1 0 1 0O 1 1 0 1
0O 1 0 1 O 0 1 1 1 O
Bapuanrt 4, 19
0O 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1
1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1
A= 11 1 0 1 0 1 B=11 0 0 1 1 O
1 0 1 0 0 1 0O 01 0 0 1
1 0 0 0 0 1 0O 0 1 0 0 O
1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 O
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Bapuant 15

A:

-(x.R)

3amanue 2. IlpencraBbTe B BHJIE OPHEHTHPOBAHHOTO Tpada OTHOIICHHE v



Bapuantsl | 3aganus
1.,11,21 X ={2468; R={xy):x<y}
2,12,22 X ={,35}; R={(x,y):x<vy}
3,13,23 X =P({a,b,c}); R={(AB):AcB}
4,14,24 X —P({a,bl; R={(AB):AcB
5,15,25 X ={2,4810} R={(x,y):x>y}
6,16,26 X =1{2,416,22}, R={(x,y): y:x (X s smysier nemrenem y)}
717,27 X ={2416,2}, R={(x,y):x+yi6(x+y nemrcs Ha6)}
518,28 X = {2416 22} R:{(X Y) X/yquHo}
26130 X :{2’4’8’10}; R= (X y) X—y: 3(X Y JICIATCS Ha 3)}
’ X =P(ab.cly R={(AB): ANB=2!
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